

“Заступнице  
усердная  
град Усмань  
милостию  
посетившая,  
выну покров  
Твой над нами  
простираеши;



Издается с октября 1996 г.



Одобрено Синодальным информационным отделом

За раб Твоих Сына  
Твоего умоляюще,  
кладезь  
чудес  
неисчер-  
паемых  
явилася  
еси...”



# Усмань православная

Издается по благословению Митрополита Липецкого и Задонского Никона \* №20 (524) октябрь 2018 год

## Праздник Заступницы земли Усманской

22 октября 2018 года в Усмани прошли торжества, посвященные празднованию чудотворного списка Корсунской иконы Пресвятой Богородицы, пребывающего в Богоявленском храме города.

В этот день Божественную литургию в Богоявленском храме возглавил викарий Липецкой епархии Преосвященнейший Евфимий, епископ Усманский. Ему сослужили благочинный Усманского церковного округа протоиерей Олег Пархин, настоятель Богоявленского Собора протоиерей Виктор Нечаев, клирики Усманского благочиния и гости соседней епархии.

С самого раннего утра к храму шли и шли верующие почтить память Покровительницы нашего града. Прибыли паломники из Воронежа, Ли-



пецка и соседних районов области. Множество людей старались в этот день принять Святые Христовы Тайны. Среди причастников было много детей, которых родители и бабушки привели в храм поручить покрову и милостивому заступлению Самой Пресвятой Богородицы.

(Из истории Усманской Корсунской иконы Божией Матери мы знаем, что в 1886 году Преосвященнейший Виталий, епископ Тамбовский, при встрече его перед входом в Богоявленский собор, приложившись к иконе, взял ее в свои руки и осенил ею наш город на все четыре стороны...)

В своем архипастырском слове он рассказал, как надо чтить Пресвятую Богородицу, молиться Ей. Привел истории из жизни подвижников, которые непрерывно славил Божью Матерь и удостоились еще при жизни лицезреть нашу По-



пекца и соседних районов области. Множество людей старались в этот день принять Святые Христовы Тайны. Среди причастников было много детей, которых родители и бабушки привели в храм поручить покрову и милостивому заступлению Самой Пресвятой Богородицы.

По завершении Литургии состоялся традиционный Крестный ход с чудотворной иконой к центральной площади города, его возглавил Владыка Евфимий.

В это же время из Успенского храма также вышел Крестный ход. На площади оба Крестных хода встретились. Верующие старались приложиться к Святому образу или с благоговением пройти под ним. Торжественный молебен на



кровительницу. Он также отметил, что решением Священного Синода от 21 октября 2016 г. он был избран епископом Усманским, викарием Липецкой епархии, то есть в канун праздника Корсунской иконы Божией Матери, поэтому он глубоко чтит этот чудотворный образ. В заключении своей проповеди он призвал Божией благословение на всех присутствующих и объединенный Крестный ход отправился в Богоявленский храм.

Долго не расходились прихожане и паломники, возносили молитвы Божией Матери пред Ее чудотворным образом, читали акафист, поклонялись святыне.

Б. Михайлюк, фото автора

«Днесь, благовернии людие, светло празднуем, осеняеми Твоим, Богомати, пришествием, и к Твоему взирающе пречистому образу, умильно глаголем: покрый нас честным Твоим Покровом и избави нас от всякого зла, молящи Сына Твоего, Христа Бога нашего, спасти души наша».

Пользуясь случаем, я хотел бы вам вновь сказать и напомнить, что надо каждому из нас за время своей жизни церковной надо выучить наизусть тропари и кондаки всех двенадцатых и особо чтимых церковных праздников. Пасха. Вознесение. Преображение. Рождество. Покров. И другие. Это будет вам помогать участвовать в службе. А также совершать свои личные моления за пределами храма. Допустим, за руль садится человек – читает тропарь Николаю Чудотворцу. По морю плывет – читает тропарь иордан-

## ЛЮБОВЬ — НАГРАДА ЗА “ДЕЛА ЛЮБВИ”

ских праздников. И так далее.

Когда к нам приезжал неоднократно со Святой Горы, из монастыря Святого Павла — тамошний наместник, — старец Парфений, который и в алтаре у нас был на службах и прочее, я был свидетелем нескольких его бесед. Он очень часто говорил про Святую Богородицу.

Однажды он встречался с учениками при мне, и люди задавали ему вопросы различные. И у него в речи постоянно возникало выражение «Пресвятая Госпожа Богородица». Он говорил эти слова так, что, даже без переводчика в чужой речи, было понятно: говорит он их с очень большим теплом.

Вот, например, если я буду вам рас-

сказывать про Михаила Шолохова или про Наполеона Бонапарта, это будет рассказ из книжек. И вы это почувствуете. Там может быть эрудиция, но там не будет теплоты. А, если я вам начну рассказывать про одного священника, который мне врезался в память на всю жизнь, когда я еще был пацаном почти; который для меня является эталоном некоторым священства, при все при том, что он был обычный грешный человек; но при этом в нем была какая-то честность и цельность, которой я с тех пор почти не встречал.

И вот, если я вам буду рассказывать в подробностях о нем или о других людях, которые мне дороги; вы сразу почувствуете, что я рассказываю вам не про Наполеона Бонапарта или про Альберта

Эйнштейна; а рассказываю вам о людях, которых я лично знаю, которые оставили след в моем сердце, которые вошли в меня и которым я благодарен.

Вот так и я слышал в интонациях старца Парфения в разговорах его о Божией Матери такую личную теплоту, которая заставляет догадаться (или предположить, по крайней мере), что у него есть какие-то личные отношения с Богородицей. Он знает ее как-то ближе, чем мы вообще знаем.

Ну, смотришь на икону — «Ну, Богородица...» (Слава Богу, что язык твой не повторяет какую-нибудь хулу, которую говорят безбожники или протестанты). Ты чтишь Ее как Церковь научила — «до Рождества, в Рождестве, по Рождестве — дева. Воскресшая по смерти Сына, взятая в Славу, помощница...заступница (Продолжение на 2-й стр.)





# Жадный монах

Рассказывали, что проживал некогда в одном большом монастыре архимандрит Пахомий. Народ его любил за доброту, а братия недолюбливала. И за глаза называла любостяжателем. А то и вовсе – «жадным монахом». И вправду – ряссы у него непростые, машина крутая. Да и в келье «полный фарш»: обилие книг, икон, всяких сувениров и прочих даров от небедных прихожан.

Братия монастыря, особенно новоначальные, подобной роскошью нередко соблазнялись. Как-то не укладывались на подобное имущество поучения древних пустынножителей-аскетов. Особенно сокрушался о «заблудшем брате» отец Герасим:

– Ну куда такое годится? Не монашески это!

Сам Герасим был в быту строг. Келья его поражала своей простотой и бедностью. И от духовных чад своих требовал подобного, частенько намекая на близость последних времён. Как-то раз даже возглавил делегацию к настоятелю обители. Мол, не хотим жить рядом с Пахომием.

Настоятель лишь руками развёл: «А что я с ним поделать могу? Да и паломники в нём души не чают». И, напомнив братии о братолюбии и терпении, посоветовал усерднее молиться о Пахомии.

Впрочем, на самом деле отец Пахомий жадным не был. Охотно, хотя и с рассуждением, делился своим имуществом. «Да он так всех подобными себе сделает!» – не унимался отец Герасим. И молился об избавлении от напасти. Но боль сердечная не утихла. Он даже в отпуск съездил на две недели, «чтоб глаза этого не видели»...

Бог внял его молитвам – пришло монастырю избавление от Пахомия! Получил он назначение настоятелем небольшой обители. Вызвал отца Пахомия настоятель и говорит:

– Вот, батюшка, указ из Епархии пришёл. Владыка благословил тебе возгла-

вить возрождаемый Свято-Никольский монастырь. Ты собирайся потихоньку, хотя особо не затягивай. Начальство, сам знаешь, сердить не стоит. Так что – с повышением тебя. Возьми двух послушников – пусть помогут тебе имущество твоё упаковать, погрузить. Путь неблизкий, но грузовик тебе выделим. В твою машину всё не влезет? И, это... ты прости меня, грешного, если что не так. И за братию всю прошу – прости! Осуздали ведь тебя порой...

Только вышел от настоятеля отец Пахомий, а следом уж Герасим стучится.

– Что, уезжает Пахомий? Я, отец, тебе честно скажу – и слава Богу!

– Ты за этим, что ли, притопал? Может, помочь собраться хочешь?

– Да мне к этому бараклу даже прикасаться противно... Нет, конечно, не за этим. Я вот по вопросу. Отче, благослови меня уехать на деньков пять?

– Вот те на! Это с какой такой радости? Ты ж только из отпуска.

– Так в том-то и дело. Гостил у своего семинарского друга, отца Василия. И чётки свои у него в храме забыл. Жаль будет, если пропадут.

– Ты что, головой в дороге повредишься? На вот тебе мои чётки, и молись себе на здоровье.

– Те чётки – особенные. Мне их когда-то приснопамятный схиархимандрит Иоиль благословил! Вот уж был старец подвижник! Эти чёточки, знаешь ли...

– Я заслуг старца Иоила не умаляю, сам знаешь, – перебил его настоятель. – Ну как я тебя отпущу? Тебя ж и в бо-

гослужебный график, и на послушания кругом после отпуска поставили! Ладно, придумаем что-нибудь с благочинным. Вот уж головная мне боль от вас – не один, так другой чудотворит...

Позвал благочинного. Целых два часа с ним мудрили, как отца Герасима везде подменить. Только отдохнуть настоятель надумал, тут опять отец Пахомий пожаловал. Стоит на пороге, за спиной рюкзак, у ног дорожная сумка:

– Вот, отче, с тобой попрощаться зашёл. С братией уже попрощался, вечером на поезд до Красноугольска.

– А вещи твои???

– Всё своё ношу с собой, – улыбнулся Пахомий, – а остальное я уж и раздал. Книги – в монастырскую библиотеку определил. Ряссы – братии, а остальное – в рухлядную. Иконы – что братии, что чадам духовным. В общем, разберутся...

– Машину-то как?

– Да вот... Проблема... Ну зачем она мне там нужна, такая красивая? А надо будет – Бог пошлёт, как и эту послал. Как, впрочем, и всё остальное. Переоформить её, конечно, прямо сейчас не получится. Да вон у отца Никифора на неё доверенность есть, пусть и ездит. Ты это, благословишь ему меня на вокзал отвезти? А то у меня и рюкзак, и сумка. А автобусы плохо ходят – как бы на поезд не опоздать...

– Благословляю.

– А машину – ты не переживай, не жаркается! – продолжил Пахомий, – приеду вот к вам погостить и переоформлю. Хочешь на тебя, хочешь – на монастырь...



## О прощении личных обид

*Размышления в связи с керченской трагедией...*

«Сегодняшние новости: «стрелок из Керчи съёг свои вещи и Библию перед бойней».

Страшное дело – когда гордыня и обида настолько поражают душу человеческую, что несут смерть всем подряд.

Почти вся массовая культура и кинопрокат направлены сегодня на увеличение мстительности и жестокости в подростках (что только стоит фильм «Непрощённый», вышедший 27 сентября, и возможно, послуживший толчком к совершению такой расправы).

**Вместо того чтобы учить детей прощать прощение и прощать самим как это всегда было в традиционном нашем воспитании, подчас и родители, и педагоги, и теперь уже коммерсанты учат детей мстить своим обидчикам.**

Для всех, кто считает себя обиженным, несчастным, для всех, кто не дождался в день рождения долгожданного звонка или подарка, для тех, кто не хочет или пока не может простить обидчиков, хочу поделиться советом, как не стать носителем зла.

Однажды у моей знакомой (можно и так сказать) был день рождения, когда её не поздравил никто. Вообще никто. Кто-то забыл, кто-то перепутал даты, кто-то был занят.

Такое бывает. Чувство обиды её переполняло, она представляла себе, как и она не поздравит никого, прекратит общение и т.п.). Слава Богу, на тот момент

у неё было понимание, что обида – это следствие памятозлобия, что она вредит больше ей, чем её обидчикам. Умом она понимала, что это её сжигает изнутри.

И вот тогда пришла очень хорошая мысль – подарить в этот день подарок самой тем, кому только получится, и тем, кому ещё хуже, чем ей. После посещения детских домов в душе не осталось ни одной обиды, на сердце стало светло и спокойно от чувства своей нужности.

Кстати, о фильме «Непрощённый», основанном на реальной истории, когда отец семейства – бизнесмен – отомстил за всю свою разбившуюся семью и убил сотрудника авиакомпании. Так вот есть и полностью обратная история той же самой катастрофы – когда женщина и мать потеряла всю свою семью.

Однако она не выбрала путь мести, а все имеющиеся деньги взяла из семейного бизнеса, чтобы построить в память о своих любимых родных женский монастырь, чтобы их души навсегда соединились с вечной радостью.

Эта женщина сейчас игуменя в Покровском монастыре Божией Матери в Рязанской области. Там ежедневные удивительные Богослужения по своей красоте, и сам монастырь очень красивый. Посмотрите ролик об умении прощать своих обидчиков. Поделитесь с друзьями, чтобы волна ненависти была побеждена.

**Боженова Светлана Алексеевна, председатель общественной организации «Родительское собрание Тульской области» РНЛ**

**Душа нелегко переносит оскорбления, но если подумаем, что прощением обиды мы делаем добро не столько оскорбившему, сколько самим себе, то легко извержем из себя яд гнева.**

Святитель Иоанн Златоуст

## ОБИДЫ

Лечились вместе Паша, Печаль вся земля, И бойкий Николаша – Со свадьбы привезли.

И этот Николаша, Не знаем, почему, Однажды плюнул в кашу Соседу своему.

Не злобься, ради шулки, И сразу спать пошёл, А бедному Пашутке Совсем нехорошо.

Хватает остру бритву Иль перочинный нож, С собой вступает в битву – С большого что возьмёшь?

Он сердце полосует: – *Вот, на тебе!* – кричит. А Коля и не чуёт, Сном праведника спит...

Как часто в жизни нашей Игра не стоит свеч: Речь не о Коле с Пашей, О нас, болезных, речь.

За правду пострадали? Не ставят ни во грозу? А мы, как будто ждали – Хватаемся за нож.

Обидчик сделал дело, Спокойно ест и спит, А сердце заболело, Кровавит и саднит.

Не спим и унываем, Враждою ослепая, И сами добиваем Обидою себя.

Без устали рисуем Обличье наглеца, И сердце полосуем Обидой без конца.

На горе горевое Совет простой дадим: Зло внешнее, чужое, Не делайте своим.

Нам досадили? Что же,

## ПИСЬМО В ГАЗЕТУ

Хочу поделиться с Вами теплой встречей с отцом Димитрием (Малаховым), который приходил к нам в кадетский класс. Наши встречи с настоятелем Михаило-Архангельского храма с. Октябрьского – хорошая и добрая традиция. Вот и сегодня он пришёл к кадетам 4-6 класса, чтобы рассказать о Покрове Богородицы – любимом у нас на Руси празднике.

Затаив дыхание слушают дети, как увидел юродивый Андрей Богородицу под куполом храма. Усердно, горячо она молилась своему Сыну, чтобы получили христиане защиту от варваров.

А потом раскинула свой амафор надо всеми – защитила. Так защищает Она нас ото всех бед и напастей.

А потом отец Димитрий сравнил каждого человека с деревом. «Мы посадили дерево – поливаем, окапываем, обрезаем. И оно дает нам хорошие плоды. А вот в лесу дикая яблонька... Плоды кислые, вся крива. Никто за ней не следит... Вот так и человек без Бога не даст достойных плодов...»

За окном золотая осень, а в классе такая теплая атмосфера, что хочется слушать еще, и еще, и говорить обо всем на свете.

Татьяна Захарова



Зачем себя казнить, Коль аду невозможно Смирным повредить?

Блажен, кто принимает Обиды от людей: Он святость обретает, Не думая о ней.

**Иеромонах Роман (Матюшин), РНЛ**

Учредитель: Местная православная религиозная организация Приход Богоявленского храма г.Усмани Липецкой области, Липецкой Епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат). Газета зарегистрирована в Управлении Роскомнадзора по Липецкой области (г. Липецк). Свидетельство ПИ № ТУ 48-00289 от 28.08.2014 г. Редакционный совет: протоиерей Виктор Нечаев, Михайлюк

Б.П. (гл. редактор), Аввакумов А.И. (секретарь). Адрес редакции и издателя: 399370, Липецкая область, г.Усмани, ул.Воеводы Вельяминова 20-а. Богоявленский храм. Тел.: (47472)-4-25-40 E-mail: bogis11@front.ru. Классификация информационной продукции: 12+

**Газета нуждается в Вашей духовной и материальной поддержке!**

Наш р/с: 40703810835180100292 в Липецком отделении № 8593 Сбербанка России г. Липецк, корр/сч: 3010181080000000604, ИНН 4816005339, КПП 481601001 БИК 044206604. Газета №20 от 31.10.2018 г. Отпечатана в ООО «Веда-социум». Адрес типографии: 398055, г. Липецк, ул. Московская, 83. Подписано в печать по графику в 16.00. Фактически в 16.00. Сдано в 16-00 Заказ № Тираж 600 Цена свободная







